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Současná hudba hravě? To je cílem soutěže NUBERG, která se uskutečnila již po šesté. V soutěži o nejlepší premiéru roku se letos o přízeň veřejnosti ucházelo sedm skladeb. Ty byly tradičně k dispozici na internetu, ale představila je například i originálně pojatá poslechová výstava. Bohatý doprovodný program letošního ročníku nabídl řadu doprovodných aktivit, mimo jiné Noční hudební maraton v bohnické galerii Prádelna.
Soutěž NUBERG dokazuje, že má mladá česká hudební scéna co nabídnout. Výběr skladeb byl velmi pestrý co do žánrového složení (od hudby k němému filmu, přes duchovní hudbu až ke scénickému projektu) i co do délky jednotlivých skladeb - soutěžily jak kratší a čistě instrumentální skladby, tak kompozice časově rozměrnější a závažnější, některé hudbu kombinovaly s filmem, vokální složkou, současným tancem nebo projekcí. Tři ze sedmi soutěžících skladatelů představil Orchestr BERG vůbec poprvé. Šlo o Františka Chaloupku, Jana Šikla a Vojtěcha Esterleho. 
Orchestr BERG k soutěži vydal tradiční CD s nahrávkami skladeb (vyšlo 17. ledna jako příloha Literárních novin pro předplatitele), některé se na něj, vzhledem k jejich délce, dostaly ve zkrácené podobě, ale v plné verzi byly k dispozici na internetu na speciálním soutěžním webu (www.nuberg.cz). Úspěch slavil projekt NUBERG do škol, v jehož rámci poskytujeme učitelům základních a středních škol nejen nahrávky, ale také návody na to, jak se současnými skladbami ve výuce pracovat. 
Přehled soutěžních skladeb

František Chaloupka  

The Book of Earth
Slavomír Hořínka 

Magnificat
Jan Šikl 


O smyslu věcí
Vojtěch Esterle 

Tři kánony pro smyčcový orchestr
Jan Dušek 


Ost und West, výběr z hudby k celovečernímu němému filmu
Petr Wajsar 


8 vět na vějíře
Jan Trojan 


_rezonance [remix]
Jak jsou skladby oceňovány? Soutěž mívala tradičně dvě ceny – cenu veřejnosti a hlavní cenu odborné poroty. Letošní novinkou je cenu mladých, kterou získává skladba s největším počtem bodů od hlasujících ze základních a středních škol.

V odborné porotě letos byli skladatelé Dai Fujikura (Japonsko), Julian Anderson (Velká Británie), Jakob Ullmann (Německo), skladabel a výtvarník Bjørn Kruse (Norsko), hudební vědec Martin Anderson (Velká Británie), výtvarník a hudebník Michal Cimala (Česká republika, zástupce Literárních novin, partnera soutěže) a tradičně také šéfdirigent Orchestru BERG Peter Vrábel. 
A jak to dopadlo? Hlavní cenu i cenu veřejnosti získal Petr Wajsar za skladbu 8 vět na vějíře inspirovanou texty Paula Claudela. Cena mladých putuje k Janu Duškovi za hudbu k celovečernímu filmu Východ a západ. GRATULUJEME!!!
Skladby vítězných autorů uvedeme živě na zahajovacím koncertě nového cyklu BERG MMXIII.

13. března v 19.30 | Sál Martinů | Lichtenštejnský palác

Na koncertě také předáme ceny vítězům soutěže NUBERG a slosujeme všechny hlasy o ceny od partnerů soutěže. Protože v rámci zahajovacího koncertu není možné uvést vítězný celovečerní film, uvedeme proslulý krátkometrážní snímek Mechanický balet s vynikající hudbou vítězného Jana Duška.
A nyní ještě pár soutěžních statistik a hodnocení…

Z celkem 993 platných soutěžních hlasů přišlo rekordních 755 hlasů ze škol. Je vidět, že náš projekt NUBERG do škol má úspěch! Vedle žáků a studentů základních škol, gymnázií nebo ZUŠ se zapojili mimo jiné studenti Prešovské univerzity (Slovensko), Pražské konzervatoře a Konzervatoře J. Deyla. Také mezi ostatní veřejností převládali hlasující do 34 let (celkem 56%), ale 9% hlasujících bylo v kategorii nad 65 let. 

Z hodnocení hlasujících na internetu:
Bravo! (Jan H.) - Rozhodovalo se mi těžko, líbila se mi naprostá většina. (Ivana E.)

Cena NUBERG: P. Wajsar: 8 vět na vějíře

Cena veřejnosti: P. Wajsar: 8 vět na vějíře

Cena mladých: J. Dušek: Východ a Západ, hudba k filmu

---

Hlasovací období: 11/1 – 11/2 2013

Veřejné zahájení soutěže -  čtvrtek 10/1, Bio Oko

20h - vernisáž poslechové výstavy

20.30 – projekce filmu Východ a západ 

Noční hudební maraton 

pátek 25/1, 17 - cca 23.30, galerie Prádelna Bohnice


Debaty se skladateli

čtvrtek 31/1 v 18h, Městská knihovna v Praze – Ústřední pobočka

… Slavomír Hořínka, Jan Šikl a Vojtěch Esterle s publicistkou Ditou Hradeckou

čtvrtek 7/2 v 18h, kavárna divadla Bez zábradlí

… Jan Dušek, Jan Trojan a Petr Wajsar s Arnoštem Goldflamem

---

Finanční podpora: Nadační fond AVAST, Partnerství OSA, Nadace Život umělce a Nadace Českého hudebního fondu

Partneři poslechové výstavy: Bio Oko a Městská knihovna v Praze

Hlavní mediální partner soutěže: Literární noviny

Mediální partneři: ČRo 3 - Vltava, Rádio Wave, Rádio 1, internetové portály Kulturissimo a City Bee

Pomoc s propagací tohoto alternativního projektu poskytl také Týdeník Rozhlas, časopis HIS Voice, A2 a kino Světozor. 

Ceny pro hlasující věnovali: Literární noviny, Nakladatelství Radioservis, časopis A2 a kino Světozor. 

Děkujeme Střednímu odbornému učilišti kadeřnickému v Praze, kadeřnictví Renè Olivier a Soukromému střednímu učilišti kadeřnickému v Praze za zapůjčení rekvizit pro focení i výstavu a společnosti ORCO za poskytnutí prostor pro fotografování skladatelů

Restaurovaná a digitalizovaná kopie filmu Východ a Západ: The National Center For Jewish Film

Koncept výstavy: Dragan Stojčevski

Fotografie a grafická podoba: Johana Kratochvílová (studio Signatura)

DĚKUJEME!

---
Váš zdroj nové hudby
Orchestr BERG
www.berg.cz
